

Otázka: Byla doba rezervace využita celá?

Odpověď: Petr Kramný byl ubytován během celé rezervované doby i po úmrtí jeho manželky a malé dívky, která byla pravděpodobně jejich dcera. To se nám zdálo být zvláštní, jelikož žil normálním životem a to je divné.

Otázka: Bylo jeho chování normální?

Odpověď: Ano, a když pil, tak pil v normálním množství, jeho chování nebylo abnormální, ale je pozoruhodné, že nevycestoval s tělem jeho ženy a že dokončil svůj pobyt v hotelu i přes zmíněné úmrtí a to je zvláštní.

Otázka: Setkali jste se s podobnými případy během Vaší práce v hotelu?

Odpověď: Ne.

Otázka: Obdrželi jste jakékoliv stížnosti na stravu během pobytu rodiny Petra Kramného?

Odpověď: Ne.

Otázka: Chcete říct něco dalšího?

Odpověď: Ne. Výslech byl ukončen a svědek se podepsal pod svoji výpověď.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Zápis byl ukončen, důkazy byly zaznamenány a rozhodnuto bylo následující:

1. Přesun v doprovodu zaměstnanců hotelu Saida Mohamada Saida a Ashrafa Ahmada Helmiho do hotelu Titanic Palace k provedení prohlídky pokoje číslo 6343.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====

Zahájení zápisu dne 19.8.2014 ve 12:30 v sídle státního zastupitelství. Komise má stejné osazenstvo jako minule.

Vrátili jsme se po provedení prohlídky pokoje číslo 6343 v hotelu Titanic Palace v Hurghadě, ze které jsme zhotovili samostatný zápis a přiložili ke spisu. Dále byla zjištěna přítomnost soudního lékaře **Walida Nagiho** mimo vyšetřovací místnost, na základě rozhodnutí zástupce byl pozván dovnitř a zahájen jeho výslech.

Jmenuji se Walid Mohamad Nagi, 44 let, pracuji jako lékař a ředitel Ústavu soudního lékařství pro oblast Rudého moře, bydlím v Hurghadě - Almina, číslo mého občanského průkazu:

Podal přísahu.

Otázka: V čem spočívá Vaše zaměstnání a co přesně děláte?

Odpověď: Pracuji jako lékař v Ústavu soudního lékařství v Hurghadě.

Otázka: Jak dlouho pracujete na této pozici?

Odpověď: Od roku 1999.

Otázka: Provedl jste pitvu těl Moniky Kramné a Kláry Kramné?

Odpověď: Ano, já jsem pitvu provedl. Soudně-lékařský posudek obsahuje popis postupu provedené soudní pitvy a její výsledky, které dospěly k závěru, že úmrtí Kláry Kramné a Moniky Kramné bylo způsobeno požitím toxické látky.

Otázka: Nahlédli jste do soudně-lékařského posudku týkající se Moniky Kramné a Kláry Kramné, který jsme obdrželi od Úřadu pro mezinárodní spolupráce příslušící nejvyššímu státnímu zástupci? (bylo mu předloženo)

Odpověď: Ano nahlédli.

Otázka: A jak byste okomentoval jeho obsah, který se rozchází s výsledkem soudně-lékařského posudku, který jste vystavil Vy?

Odpověď: Tato otázka má dvě části...

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

První část je: Proč já, jako egyptský soudní lékař nejsem přesvědčen, že úmrtí nastalo elektrickým šokem. Druhá část je: Proč jsem já, jako egyptský soudní lékař přesvědčen, že úmrtí nastalo intoxikací. Abych odpověděl na první část otázky, která je proč nejsem přesvědčen, že úmrtí obou zemřelých nastalo v důsledku zásahu elektrickým proudem, uvádím to, že nebyla přítomna místa vstupu a výstupu elektrického proudu. Jelikož je medicínsky známo, že při úmrtí způsobené zásahem elektrického proudu musí mít elektrický

zdroj vysoké napětí – 220 voltů, ten zanechává jasné známky na těle v místě jeho vstupu a výstupu ve formě popálené kůže, toto přítomno nebylo. Dále při úmrtí způsobené zásahem elektrického proudu vznikne nevratný spasmus všech svalů těla či některých z nich. Dále nebyly zjištěny žádné viditelné změny na myokardu či na mozku jako následek elektrického šoku. Český znalecký posudek se při určení příčiny úmrtí jako zásah elektrickým proudem opírá o nalezené patologické změny, jako jsou nález překrvení myokardu a dilatace srdečních komor, tyto změny nejsou specifické jen pro zásah elektrickým proudem. Druhá část otázky týkající se toho, že jsme určili příčinu úmrtí jako intoxikace jedovatou látkou na základě nálezů podlitin ve sliznici žaludku obou obětí a celkové dehydratace z důvodu průjmu a zvracení. Na tomto nálezů se shodl jak český tak egyptský znalecký posudek, tyto změny nejsou zapříčiněny zásahem elektrickým proudem. Medicínsky je pravděpodobnější intoxikace, jelikož tyto změny jsou charakteristické intoxikacím.

Otázka: Prohlédli jste si fotografie z ohledání pokoje číslo 6343 v hotelu Titanic Palace státním zástupcem? (byly mu předloženy)

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====

-10-

Odpověď: Ano, prohlédl jsem si je.

Otázka: Na základě prohlédnutí fotografií, je dle Vašeho lékařského názoru možné zasáhnout elektrickým proudem?

Odpověď: Na základě těchto fotografií a na základě mnou provedené pitvy je podle mě nepravděpodobné, že úmrtí způsobilo zásah elektrickým proudem.

Otázka: A jaký je Váš komentář k závěru posudku z České republiky, který udává, že úmrtí bylo způsobené zásahem elektrickým proudem?

Odpověď: Soudně-lékařský posudek z České republiky uzavřel věc jako úmrtí způsobené zásahem elektrického proudu, ale nemá žádné důkazy k tomuto závěru. Zvláště to že nebyla nalezena místa vstupu a výstupu elektrického proudu na pitvaných tělech, nebyly nalezeny žádné popáleniny, chybí spasmus svalů a nebyly nalezeny patologické změny na srdci a

mozku. Je lékařsky známo, že tyto zmíněné nálezy jsou přítomny u pitvy těl při úmrtí zásahem elektrickým proudem.

Otázka: Je možné vyhotovit tištěnou zprávu s odpovědí na požadavky uvedené ve zprávě českého ústavu soudního lékařství?

Odpověď: Zpráva neobsahuje odpovědi na dotazy zodpovězené během vyšetřování, proto pokud mě státní zastupitelství o to požádá, tak vyhovím požadavku.

Otázka: Tímto Vás žádáme o vyhotovení zprávy s odpovědí na dotazy uvedené ve zprávě českého ústavu soudního lékařství.

Odpověď: Tomuto požadavku vyhovím ihned potom, co obdržím ověřenou kopii zprávy českého ústavu soudního lékařství.

Poznámka: Svědkovi byla předána ověřená kopie zprávy českého ústavu soudního lékařství a to k vystavení tištěné zprávy s odpověďmi.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Otázka: Jaká je potřebná doba k vystavení požadované zprávy?

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====
-11-

Odpověď: 24 hodin.

Otázka: Tímto Vás žádáme o to, aby jste se dostavil do sídla státního zastupitelství po dokončení zprávy.

Odpověď: Rozumím.

Otázka: Chcete říct něco dalšího?

Odpověď: Ne. Výslech byl dokončen a svědek se podepsal pod svoji výpověď.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Zápis byl ukončen, důkazy byly zaznamenány a rozhodnuto bylo následující:

1. Přítomní mohou odejít ze sídla státního zastupitelství

2. Urguje se vydání podrobné zprávy soudního lékaře v Hurghadě jako odpověď na zprávu českého ústavu soudního lékařství.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Zahájení zápisu dne 24.8.2014 v 9:00 v sídle státního zastupitelství. Složení komise:

Já, Khaled Monie - státní zástupce

a Sameh Mohamad - zapisovatel

Obdrželi jsme zprávu soudního lékaře číslo 151/2014 ze dne 19.8.2014, která představuje doplňující posudek k tomuto vyšetřovaném případu. Soudní lékař Walid Mohamad Nagi se v něm opíral o dříve jim vydaný soudně-lékařský posudek a o soudně-lékařský posudek vydaný v České republice. Dle tohoto udává, že pitvou těl Moniky Kramné a Kláry Kramné nebyly nalezeny žádné hrubé úrazové změny způsobené nadměrným násilím. Také nebyly nalezeny žádné čerstvé lokalizované změny, které by nasvědčovaly úrazu elektrickým proudem a které se předpokládají, že budou na jejich tělech přítomny při úrazu elektrickým proudem, kdyby bylo místo vstupu malé či rozsáhlé. Tyto změny by měly charakter popálenin kožního povrchu, jejich tvar má většinou stejný tvar jako má elektrický zdroj, který se dotýká kůže, bývá kulatý, oválný či hvězdicový. Kůže bývá v tomto místě suchá a bledá, palpačně tuhé konzistence a kolem ní je zarudlý lem.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====

-12-

Někdy vznikne na povrchu těla tzv. „elektrický strom“, což je zarudnutí povrchových cév, co má tvar kmene stromu s větvením ve směru elektrického proudu. Tělo je celkově oteklé. Vnitřní známky, které bývají u zasažení elektrickým proudem, jsou většinou nespecifické a podobají se jiným příčinám, jako je překrvení vnitřních orgánů, zvláště plic, s nálezem drobných prokrvácení na perikardu obalující srdce směřující dle směru elektrického proudu. Tyto zmíněné známky nebyly během pitvy nalezeny, a pitva provedená v České republice

nepřišla s jejich jasným průkazem. Dále jsme pitvou těl zemřelých zjistili, při zkoumání žaludků, přítomnost silného překrvení a drobné podlitiny sliznice, neobsahovali žádné zbytky stravy. Dále těla byla bez svalových spasmů, které by byly přítomny při úrazu elektrickým proudem. Stejně tak v jejich soudně-lékařském posudku nebyla žádná zmínka o nález svalového spasmu, který je specifickou známkou úrazu elektrickým proudem. Proto není nic co vylučuje to, že úmrtí nastalo v důsledku intoxikace, která nebyla prokázána při toxikologickém vyšetření, jelikož je medicínsky známo, že negativní nález toxikologického vyšetření může být v důsledku toho, že událost se stala až několik dní po absorpci toxické látky z důvodu látkové přeměny a vyloučení toxické látky potem, močí, zvracením či průjmem. Zpráva byla opatřena značkou a dnešním datem.

Zápis byl ukončen, důkazy byly zaznamenány a rozhodnuto bylo následující:

1. Předvolá se soudní lékař Walid Mohamad Nagi k výsledku dnes.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

- Další zápis -

Zahájení zápisu dne 24.8.2014 e 12:15 v sídle státního zastupitelství. Komise má stejné osazenstvo jako minule.

Byla zjištěna přítomnost soudního lékaře **Walida Mohamada Nagiho** mimo vyšetřovací místnost, na základě rozhodnutí zástupce byl pozván dovnitř a zahájen jeho výslech.

Jmenuji se Walid Mohamad Nagi, 44 let.

Již byl vyslýchán.

Podal přísahu.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====

Otázka: Co obsahuje doplňující posudek, který byl Vámi vyhotoven na základě zprávy vydané soudním lékařem v České republice?

Odpověď: Doplňující posudek zhotovený mnou a zasláný státnímu zastupitelství došel k tomu, že na tělech zemřelých nebyly nalezeny při tehdejší pitvě žádné hrubé úrazové změny způsobené nadměrným násilím, také nebyly nalezeny žádné čerstvé lokalizované změny, které by nasvědčovaly úrazu elektrickým proudem. Byla však prokázána přítomnost silného překrvení a drobných podlitin sliznice, žaludky neobsahovali žádné zbytky stravy.

Dále těla byla bez svalových spasmů, které by byly přítomny při úrazu elektrickým proudem.

Otázka: Jaký je Váš názor na to, že soudně-lékařský posudek vydaný v České republice došel k závěru, že příčina úmrtí je zásah elektrickým proudem? (Soudně-lékařský posudek vydaný v České republice mu byl předložen)

Odpověď: Po nahlédnutí do posudku, který byl vyhotoven soudním lékařem v České republice, konstatuji, že při námi provedené pitvě těl zemřelých nebyly nalezeny žádné čerstvé lokalizované změny, které by nasvědčovaly úrazu elektrickým proudem. Soudně-lékařský posudek z České republiky uzavřel věc jako úmrtí způsobené zásahem elektrického proudu, ale nemá žádné důkazy k tomuto závěru.

Otázka: Je dle Vašeho soudně-lékařského názoru možné, že zemřelé byly vystaveny elektrickému proudu, tak jak je uvedeno v závěru soudně-lékařského posudku vydaného v České republice, a to na základě pitvy a dalších vyšetření, které provedli soudní lékaři jak je v posudku uvedeno?

Odpověď: Při zevní prohlídce a při pitvě těl zemřelých nebyly nalezeny žádné známky, které by nasvědčovaly tomu, že úmrtí bylo způsobeno zásahem elektrickým proudem. Z tohoto důvodu jsme neprovedli další speciální vyšetření, které by toto prokazovalo, jelikož zevní prohlídka a pitva prokazovaly intoxikaci.

Otázka: Je možné na základě vyšetřování státního zastupitelství a fotografií, které Vám byly předloženy, že úmrtí nastalo v důsledku vystavení elektrickému proudu uvnitř koupelny?

Odpověď: Na základě fotografií a mnou provedené pitvy je nepravděpodobné, že úmrtí nastalo v důsledku vystavení elektrickému proudu.

Otázka: Uveďte nám, jaké jsou Vaše soudně-lékařské důvody k tomuto názoru.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

=====

Odpověď: Je medicínsky známo, že aby došlo k úmrtí následkem úrazu elektrickým proudem, musí se zdroj proudu dotknout těla zemřelého na nezbytnou dobu, což způsobí vypnutí elektrického proudu v místnosti v důsledku zkratu. Papíry, které jsem obdržel při zhotovení posudku, se nezmiňovaly o tom, zda byl proud v té době vypnut či nikoliv. Zpráva státního zastupitelství obdržena mnou nic takového neobsahovala.

Otázka: V soudně-lékařském posudku vydaném v České republice je na základě pitvy těl Moniky Kramné prokázán nález úrazové změny na zadní straně krku, v místě tohoto defektu je pojivová tkáň podkoží ložiskově rozvolněná, v místě zeslabené epidermis s výrazně pozitivní reakcí na barvení Kongo červení a bez reakce v Alcianové modři. Obraz odpovídá zasažení elektrickým proudem. Stejně tak oba defekty na levé dolní končetině obou zemřelých tento závěr potvrzují.

Odpověď: Co se týče úrazové změny, popsané v českém soudně-lékařském posudku na krku zemřelé Moniky Kramné, tak té jsme si během ohledání nevšimli. Co se týče popisovaných defektů dolních končetin, tak ty představují čerstvé podlitiny, které mohly nastat při pádu na zem.

Otázka: Co si myslíte o tom, že v soudně-lékařském posudku vydaném v České republice je uvedeno, že bezprostřední příčinou smrti obětí je akutní selhání srdce při úrazu elektrickým proudem, a že tento závěr velmi dobře koresponduje s histologickým nálezem především na myokardu, kde v okolí cév bylo patrné prosáknutí přiléhajícího vaziva tvořící opticky prázdné prostory s eozinofilně se barvícími hmotami amorfního charakteru, místy i s jemnými kapénkami tuku. Nález odpovídá úrazu elektrickým proudem.

Odpověď: Histologické vyšetření srdeční tkáně jsme neprovedli, jelikož nálezy při ohledání těl svědčili pro úmrtí v důsledku intoxikace.

Otázka: Jaký je Váš soudně-lékařský názor ohledně nálezů soudního lékaře v České republice týkající se úrazové změny na zadní straně krku u zemřelé Moniky Kramné a závěrů histologického vyšetření srdečních tkání obou zemřelých, které jste Vy neprováděl při Vaší pitvě. A to v souvislosti s vyšetřováním provedené státním zastupitelstvem a fotografiích, ve kterých se prokázala přítomnost zdrojů elektrického proudu v tomto pokoji.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Odpověď: Nemůžu potvrdit či vyloučit to, že úmrtí nastalo následkem úrazu elektrickým proudem, jelikož jsem neprováděl histologické vyšetření myokardu, a při pitvě těla Moniky Kramné jsem nenalezl úrazovou změnu na zadní straně jejího krku popsané v českém pitevním protokolu. Na základě výsledků pitvy a dalších vyšetření uvedených v českém soudně-lékařském posudku nelze vyloučit správnost toho, že úmrtí Moniky Kramné a Kláry Kramné bylo způsobeno zasažením elektrickým proudem. Výsledky soudní pitvy, histologického vyšetření a popis úrazových změn na krku těla Moniky Kramné zhotovené soudními lékaři v České republice mohou znamenat, že úmrtí nastalo následkem úrazu elektrickým proudem.

Otázka: Chcete říct něco dalšího?

Odpověď: Ne. Výslech byl dokončen a svědek se podepsal pod svoji výpověď.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Zápis byl ukončen, důkazy byly zaznamenány a rozhodnuto bylo následující:

1. Přítomný může odejít ze sídla státního zastupitelství
2. Dokumenty se uloží do spisu.
3. Spis se odešle nejvyššímu státnímu zástupci včetně zprávy státního zastupitelství k dalšímu zpracování.

(parafa)

Státní zástupce (podpis)

Dne 24.8.2014

Spis se odešle nejvyššímu státnímu zástupci, vedoucímu úřadu mezinárodní spolupráce včetně zprávy státního zastupitelství v Hurghadě k dalšímu zpracování.

Státní zástupce (podpis)